
 

 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D'ÉCOLE DU R.P.I 

Château-Chervix/Magnac-Bourg/Vicq sur Breuilh 

LUNDI 16 JUIN 2025 

(Château Chervix- 18H30) 

 

Présents : 

- M. PRADOUX, Directeur de l’école de Château-Chervix 

- Mme LABONNE, Directrice de l’école de Magnac-Bourg 

- M. LACOUR, Directeur de l’école de Vicq-sur-Breuilh 

- M. GASTAL et DARLAVOY, enseignants à l’école de Château-Chervix 

- Mmes GEOFFRE et NEXON, enseignantes à l’école de Magnac-Bourg 

- Mmes BORDAS, FARGEAS et LACOUR, M. DOUCET, enseignants à l’école de Vicq/Breuilh 

- Mme GENESTE, adjointe chargée des écoles, mairie de Vicq sur Breuilh. 

- M.DUBOIS, maire de Magnac-Bourg 

- M. LACHAUD, maire de Château-Chervix 

- Mme. BLANCHER, conseillère municipale en charge des affaires scolaires Magnac-Bourg 

- Mme BONNET, conseillère municipale en charge des affaires scolaires Château-Chervix 

- Mme LABONNE, DDEN Magnac-Bourg 

- M.LACCORE, DDEN Vicq/Breuilh 

- M. LESPAGNOL, DDEN Château-Chervix 

- Mmes DELBOS, LESCA et MAUPETIT, représentantes des parents d’élèves de Magnac-Bourg 

- Mmes PECOUT-THOMAS, FINI et DESHORS, représentantes des parents d’élèves de Vicq-sur-

Breuilh                               

- Mmes VIEILLEFOND et BAURY et M. CHANTEGROS, représentants des parents d’élèves de 

Château-Chervix                                                                           

 

Excusés : 

- M. BLANCHER, IEN circonscription Haute-Vienne 6. 
 

- Mme DE NEUVILLE, maire de Vicq/Breuilh 

 
 
Organisation de la rentrée scolaire : 
 

M. Pradoux informe que Mme Mouret quitte l RPI. Elle sera remplacée à la rentrée prochaine par Mme Thibessard, 

une enseignante déjà connue des élèves puisqu’elle assurait la décharge de directeur de M. Pradoux les mardis depuis 

3 ans. 
 

Effectifs 
Nous prévoyons 250 élèves pour la rentrée 2025-2026 
Ci-dessous les répartitions des élèves par classe : 
 

Pour la maternelle de Vicq-sur-Breuilh : PS (Mme Bordas) : 26 élèves         
                                                                     PS + MS (M. Doucet) :  6  PS et 19 MS, soit 25 élèves 
 

 



 

 

Pour l’école de Château-Chervix : MS + GS (Mme Darlavoy) : 6 MS et 18 GS, soit 24 élèves 
                                                             GS + CP (Mme Thibessard) : 18 GS + 6 CP, soit 24 élèves 
                                                              CP (M. Pradoux) : 24 élèves 
 

 

Pour l’école de Magnac-Bourg : CP + CE1(Mme Nexon) : 7 CP et 17 CE1, soit 24 élèves 
                                                         CE1 + CE2 (Mme Geoffre) : 9 CE1 et 16 CE2, soit 25 élèves 
                                                         CE2 + CM1 (Mme Labonne) : 11 CE2 et 15 CM1, soit 26 élèves 
 

 

Pour l’école de Vicq-sur-Breuilh : CM1+ CM2 (Mme Lacour): 18 CM1 et 8 CM2, soit 26 élèves 
                                                          CM2 (Mme Fargeas et M. Lacour) : 27 élèves 
 

La vie des écoles : 

• École de Château-Chervix : 

Projet avec le musée Cécile Sabourdy : projet « Comme à la mer », projet intégré au parcours d’éducation artistique et 

culturelle. Les 3 classes y participent. Il s’agit de réaliser des productions plastiques collectives sur le thème de la 

mer avec des matériaux issus de l’environnement marin. 

2 classes sont parties en classe de découverte à Andernos les Bains (Gironde) du 4 au 6 juin 2025 à la 

découverte du milieu océanique : Dune du Pila, phare de Cap Ferret, tour du Bassin d’Arcachon en bateau, 

visite du port ostréicole, la faune et la flore du littoral. 

La classe de MS – GS a visité le parc du Reynou pour découvrir les modes d’alimentation des animaux d’ici 

et d’ailleurs. 

Les élèves ont également participé à des sorties à la médiathèque du Père Castor à Meuzac. 

Par ailleurs les DDEN ont visité l'école le 13 mai 2025. La conclusion du bulletin de visite est très favorable : 

« École en bon état et accueillante avec un personnel très agréable. » 

• École de Magnac-Bourg : 

Pour les classes de Mmes Nexon et Geoffre (CP/CE1/CE2), la classe découverte s’est déroulée à Saint-

Priest-de-Gimel, autour de la thématique de l’éco-habitat. Situé en pleine forêt, le centre a permis aux élèves 

de construire des cabanes et un tipi. Ils ont également travaillé sur les énergies renouvelables. Ce séjour fut 

une très belle réussite. 

La classe de Mme Labonne (CE2/CM1) s’est rendue à Rouffiac avec les classes de CM1 et CM2 de Vicq-

sur-Breuilh pour un séjour sportif et nature. Les activités proposées étaient variées : canoë, accrobranche, tir 

à l’arc, VTT ou encore course d’orientation. Les enseignants remercient les mairies pour leur soutien, ainsi 

que les parents accompagnateurs pour leur investissement tout au long du séjour. 

Événements communs : 

Un concert JMF a eu lieu à la salle des fêtes de Magnac-Bourg, offrant un beau moment musical aux élèves. 

Enfin, un moment convivial autour d’un pique-nique est prévu en fin d’année au City Park de Magnac-

Bourg, ainsi que la visite du Centre de secours. 

Les enseignantes lancent un appel aux parents bénévoles et volontaires pour accompagner les élèves à la 

piscine à la rentrée de septembre 2025. Afin de pouvoir accompagner les élèves, les parents devront être 



 

 

titulaires d’un agrément. Elles auraient besoin d’environ quatre parents supplémentaires avec agrément. 

Elles soulignent que septembre est une période particulièrement intéressante pour démarrer ces activités, car 

cela permet aux enfants de mieux apprendre à se connaître dès le début de l’année scolaire. 

• École de Vicq-sur-Breuilh : 

 
Les CM1/CM2 ont bénéficié d’une séance à la piscine pour passer les tests d’aisance nécessaires à la pratique des 

sports nautiques en vue de la classe découverte. 
La représentation de la chorale a eu lieu le 11 avril, un moment musical très apprécié. 

Le projet "musée" avec le musée Cécile Sabourdy s’est achevé avec le vernissage de l’exposition le mardi 10 juin, 

sous le préau. Les élèves ont présenté de grands tableaux représentant les personnages qui les ont particulièrement 

marqués cette année. Les enseignants ainsi que les animatrices du musée regrettent que peu d’enfants n’aient été 

présents au vernissage. 
Les élèves ont également participé à la classe découverte à Rouffiac, comme évoqué précédemment. 
Une journée est prévue à Beaublanc pour la finale départementale d’athlétisme. Quelques élèves de l’école auront la 

chance d’y participer et de représenter l’établissement (17 juin). 
 

Les PS se sont rendus à Saint-Hilaire-Bonneval le 16 mai pour une demi-journée. La classe des PS/MS a, quant à elle, 

passé la journée entière sur place. 

Au programme : soins et observation des animaux, travail de la laine, création de tableaux floraux, fabrication de 

farine au moulin. Une belle journée de découverte ! 
 

Une nouvelle signalétique va être installée sur le mur de l’école. Un panneau "École" sera mis en place côté esplanade 

afin de renforcer la visibilité de l’établissement. 
M. Lacour remercie particulièrement M. Juille, le cantonnier, pour son initiative et son implication dans l’amélioration 

du cadre scolaire. 
 

Questions diverses: 

*1ère question adressée à la mairie de Château-Chervix: problème de l’attente des navettes quand il pleut: 

Les enfants attendent actuellement les navettes devant le portail, même en cas de pluie. Le maire, M. Lachaud 

explique que ce problème est difficile à résoudre, car les contraintes imposées par les Bâtiments de France limitent les 

possibilités de travaux d’aménagement. 

Plusieurs pistes ont été évoquées : 

- Faire attendre les élèves sous le préau, puis les appeler au dernier moment, afin d’éviter qu’ils restent exposés. 

- Installer un store, un barnum, un abri-bus. Mais il est rappelé que l’accès pompier ne doit en aucun cas être 

obstrué, ce qui réduit encore les options. 

À ce propos, en ce qui concerne l’organisation du transport scolaire l’an prochain : 

Le partage des classes a été validé par le Conseil régional et les services de transport. Ainsi, une seule rotation de 

navette sera nécessaire pour assurer la liaison avec l’école de Magnac-Bourg. L’an prochain. Deux navettes ne seront 

donc pas requises. 

Un bug a été signalé sur le site d’inscription aux transports pour l’année prochaine. 

Il est important de rappeler aux familles qu’ils ne doivent pas s’acquitter des 30€, prix du transport pour les navettes 

puisque cette somme est prise en charge par les mairies. 

* 2ème question adressée à l’école de Vicq-sur-Breuilh : communication avec les familles : 

Les documents envoyés par mail par l’école de Vicq-sur-Breuilh au format Word, sont difficiles à ouvrir notamment 

sur smartphone. M. Lacour s’est engagé à envoyer désormais les documents en format PDF et à modifier sa méthode 

de transmission : au lieu de faire un simple transfert de mail, il procédera par copier-coller, ce qui semble plus fiable 

pour l’affichage sur tous les appareils. 

 



 

 

Autres informations : 

La fête de l’école du RPI aura lieu le 20 juin, à Château-Chervix. 

L’association des Parents d’élèves (APEI) communique les montants récoltés cette année lors des différentes actions et 

des sommes qui seront réparties entre les écoles : 1 070€ pour les écoles de Château-Chervix et Magnac-Bourg (3 

classes) et 1570€ pour l’école de Vicq-sur-Breuilh (4 classes). 

La séance est levée. 

 

Le président du conseil d’école                                                                                     La secrétaire de séance 

          C. Pradoux                                                                                                                                    C. Vieillefond 

 

 

 

 


